

# 31省份一季度GDP出炉 我省等17省份增速超全国

本报讯 记者从国家统计局获悉,截至目前,31省份2019年一季度GDP数据已经全部出炉。数据显示,广东、江苏、山东一季度GDP总量超过2万亿元,位居前三名。17个省份一季度GDP增速超全国,其中,云南以9.7%的增速位居全国第一。

## 5省份一季度GDP总量破万亿

从总量来看,一季度GDP总量破万亿的有5省份,分别是广东、江苏、山东、浙

江、河南。

其中,广东、江苏、山东一季度GDP总量破2万亿,广东省以23886.77万亿,位列全国第一。

## 17个省份一季度GDP增速超全国

国家统计局数据显示,初步核算,一季度国内生产总值213433亿元,按可比价格计算,同比增长6.4%。

从增速来看,与全国相比,一季度共有

17个省份GDP增速超全国,分别是河北、山西、江苏、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、宁夏。其中,云南一季度GDP增速9.7%,位列全国第一。

北京、广西两地一季度GDP增速6.4%,与全国增速持平。

榜单另一端,吉林、天津位列最后两名,一季度GDP增速分别为2.4%和4.5%。

(新京)

## 蓝皮书预测 2019年房价涨7.6%

本报讯 中国社会科学院和社会科学文献出版社5月23日共同发布的《房地产蓝皮书:中国房地产发展报告No.16(2019)》指出,2018年中国商品住宅平均销售价格增长12.2%,明显高于预期。该报告预测,2019年全国住宅销售平均价格约9206元/平方米,预期价格增长7.6%,部分重点城市价格将大幅超过这个预期水平。建议对部分重点城市加强多层面的预测、监测和预警,将防止价格刺激市场引发大幅波动作为调控的重点目标。(中新)

## 我省年内将建成 4条高速公路 和两座黄河大桥

新华社郑州5月23日电(记者王林园)记者从河南省交通运输厅获悉,今年该省将建成通车4个高速公路项目共339公里以及两座黄河大桥。

据悉,年内将建成通车的4个高速公路项目分别为:商南高速公路周口至南阳段、淮信高速公路息县至邢集段、济洛高速公路济源至豫晋省界段、台辉高速公路豫鲁省界至范县段(台前收费站至范县段25公里);两座黄河大桥为:国道107官渡黄河大桥、国道234焦作至荥阳黄河大桥。

截至5月17日,河南交通基础设施累计完成投资220亿元,占年计划的39%,其中,在建交通重点项目完成投资88.6亿元,占年计划的48%,为重点项目投资“时间过半、任务过半”目标提供了有力保障。

## 比上年再提高0.3岁 我国居民人均 预期寿命达77岁

本报讯 据央视新闻消息,国家卫健委日前发布《2018年我国卫生健康事业发展统计公报》。我国居民人均预期寿命由2017年的76.7岁提高到2018年的77.0岁,孕产妇死亡率从196/10万下降到183/10万,婴儿死亡率从6.8‰下降到6.1‰。

统计显示,2018年,全国医疗卫生机构总诊疗人次达83.1亿人次,比上年增长1.3亿人次(增长1.6%)。2018年居民到医疗卫生机构平均就诊60次。2018年乡镇卫生院和社区卫生服务中心(站)门诊量达19.2亿人次,比上年增长0.4亿人次。乡镇卫生院和社区卫生服务中心(站)门诊量占门诊总量的23.1%,所占比重比上年上升0.1个百分点。

2018年末,全国卫生人员总数达12300万人,比上年增长551万人(增长4.7%)。2018年,每千人口执业(助理)医师2.59人,每千人口注册护士2.94人;每万人口全科医生2.22人,每万人口专业公共卫生机构人员6.34人。

2018年全国卫生总费用预计达57998.3亿元。其中,政府卫生支出占28.3%,社会卫生支出占43.0%,个人卫生支出占28.7%。人均卫生总费用4148.1元,卫生总费用占GDP百分比为6.4%。

截至2018年底,二级及以上公立医院中,45.4%开展了预约诊疗,90.8%开展了临床路径管理,52.9%开展了远程医疗服务,85.8%参与同级检查结果互认,70.9%开展了优质护理服务。(央视)



河北衡水:培育智能制造产业集群

5月23日,在衡水市桃城高新技术产业开发区一家智能机器人生产企业,技术人员进行智能机器人成品质检。2018年以来,河北省衡水市桃城区聚焦新兴产业,大力培育以服务机器人为代表的智能制造产业集群。

新华社记者 李晓果 摄

## 四部门印发通知 严禁养老机构向老年人推销“保健”产品服务

新华社北京5月23日电(记者罗争光)记者23日从民政部获悉,日前民政部、国家卫健委、应急管理部、国家市场监督管理总局已联合印发了关于做好2019年养老院服务质量建设专项行动工作的通知,其中明确提出严禁养老机构向老年人推销“保健”产品服务、严禁向入住老年人非法集资。

2017年,民政部等六部门联合启动了为期四年的全国养老院服务质量建设专项行动,2019年是专项行动开展以来的第

三年。

通知明确了今年专项行动的主要任务,其中一项是结合“保健”市场乱象整治和非法集资风险排查等专项工作开展综合检查整治。

通知要求,各地民政部门要将“保健”市场乱象整治、非法集资风险排查纳入养老机构日常监管内容,严禁养老机构向老年人推销“保健”产品服务或为其他经营主体推销活动提供支持。要督促养老机构向入住老年人经常开展“保健”

知识宣传,增强其对“保健”产品虚假宣传的辨别能力和防范意识,引导其理性消费,鼓励养老机构和入住老年人投诉举报反映“保健”产品虚假宣传及非法集资问题线索,及时通报有关部门依法处置。严禁养老机构向入住老年人非法集资。

国家统计局公布的数据显示,截至2018年底,我国60岁及以上人口为2.49亿人,占总人口的17.9%,与此同时,全国有养老服务机构3万个。

## 砍杀无辜儿童以泄私愤 上海杀小学生致两死凶犯被判死刑

新华社上海5月23日电(记者兰天鸣)上海市第一中级人民法院于5月23日上午,依法公开宣判被告人黄一川故意杀人案(“6·28”浦北路杀害小学生案),以故意杀人罪对被告人黄一川判处死刑,剥夺政治权利终身。

上海一中院经审理查明:被告人黄一川因自认为遭到他人的欺辱和伤害,遂产生杀害无辜儿童以泄私愤的歹念。2017年3月至10月,黄一川先后在上海、广州等地拍摄多所小学、幼儿园照片,选择作案目标。2018年6月6日黄一川再次来

沪,通过反复实地观察,最终决定以上海市世界外国语小学的学生作为作案目标。6月28日11时30分许,黄一川尾随该校小学生谭某某、费某某、金某某、学生家长张某某等人,行至距校南门约130米处时,拿出斩切刀进行砍杀,造成谭某某、费某某死亡,金某某、张某某等轻伤。黄一川行凶后随即被群众和安保人员当场扭获。经鉴定,黄一川患有精神分裂症,在本案中具有有限刑事责任能力。

上海一中院认为,被告人黄一川故意

杀人,致两人死亡、两人轻伤,其行为已构成故意杀人罪。黄一川系有预谋、有准备地在校园附近针对无辜儿童实施严重暴力,其犯罪动机极其卑劣,犯罪手段极其残忍,犯罪后果极其严重,社会影响极其恶劣。黄一川虽经鉴定患有精神疾病,被评定为具有有限刑事责任能力,但鉴于其罪行极其严重,人身危险性极大,且其精神疾病对其作案时辨认、控制自己行为能力没有明显影响,故应依法予以严惩。法院遂作出上述判决。